Ασκήσεις
1) Να αντιστοιχίσετε τα ρήματα της στήλης Α με τη γραμματική τους αναγνώριση στη στήλη Β (ένα στοιχείο της στήλης Β περισσεύει):
                        Α                                                                                        Β
                            1.  γράφῃ/-ει                                                                 α) β΄ εν. υποτ. ενεστ.
                            2.  ἔρριπται                                                                   β) β΄ εν. υποτ. αορ.
                            3. συντέταχθε                                                               γ) β΄ εν. οριστ. παρακ.
                            4. ἐλύσω                                                                        δ) β΄ πληθ. οριστ. παρακ.
                            5. πεπεικότες ὦμεν                                                           ε) β΄ πληθ. οριστ. υπερσυντ. 
                            6. γυμνάζῃς                                                                   στ) απαρέμφ. παρακ.
                            7. γυμνάσῃς                                                                  ζ) απαρέμφ. ενεστ.
[bookmark: _Hlk60130814]                            8. συντετάχθαι                                                             η) β΄ εν. οριστ. ενεστ. 
                            9. συνετέταχθε                                                             θ) β΄ εν. οριστ. αορ.
                            10. ψέξωσι                                                                     ι) γ΄ πληθ. υποτ. αορ.
                                                                                                                     ια) α΄ πληθ. υποτ. παρακ. 



2) Να αντιστοιχίσετε τα ουσιαστικά της στήλης Α με τη γραμματική τους αναγνώριση στη στήλη Β (ένα στοιχείο της στήλης Β περισσεύει):
                         Α                                                                                         Β
                           1. δύναμιν                                                                        α) δοτ. ενικού
                           2. ἡγεμόνας                                                                      β) δοτ. πληθ.
                           3. ὄψεων                                                                           γ) αιτ. ενικού
                           4. διηγήμασι                                                                    δ) αιτ. ενικού
                            5. πόλει                                                                            ε) αιτ. πληθ.
                            6. ἤθους                                                                           στ) γεν. ενικού
                            7. ἄνερ                                                                               ζ) γεν. πληθ.
                            8. ἐλπίδα                                                                           η) ονομ. ενικού
                                                                                                                        θ) κλητ. ενικού


3) Να αντιστοιχίσετε τις λέξεις της στήλης Α με τις ετυμολογικά συγγενείς τους της στήλης Β (ένα στοιχείο της στήλης Α περισσεύει):
                     Α                                                                                                           Β
1. λέγειν                                                                                          α) ελλιπής
2. κοσμεῖν                                                                                       β) αμφιλεγόμενος
3. καλὸς                                                                                           γ) πάγος
4. πήγνυνται                                                                                   δ) καλλιεπής
5. ἔχουσι                                                                                         ε) σχήμα
6. καταλειπόμενον                                                                          στ) φοιτητόκοσμος
7.  ἡγεμόνας
                           
                            
